

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bika-bérház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetés, egyelőre nem vesszünk fel
Egyes szám ára: hétévközp (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 2000 P

Állampolgári jogok

Az államforma rendezésével kapcsolatban Vásáry István debreceni nemzetgyűlési képviselő a Kisgazda Párt debreceni nagyválasztmányában, majd a képviselői értekezleten adott hangot annak a kívánságnak, hogy a készülő törvényjavaslatba foglaltassanak bele az állampolgári jogok, azok biztosítékai, hogy ilyenformán mintegy alapokmánya legyen az új törvény a magyar köztársaságnak.

Megelégedéssel vesszük tudomást arról, hogy a Debrecenből kiindult gondolat megvalósult. A köztársasági államformáról a nemzetgyűlés elé beterjesztett törvényjavaslat nemcsak szabályozza az államformát, hanem a magyar köztársaságot mondja ki, hanem annak mintegy alapjaként a magyar állampolgárok természetesen és elidegeníthetetlen jogait is megállapítja. Idézzük a törvényjavaslat bevezető szavazatát a következőkben:

— Az átalános, egyenlő és titkos választójog alapján megválasztott nemzetgyűlés most a magyar nép nevében és megbízásából megalkotja azt az államformát, amely a nemzet akaratának és érdekeinek legjobban megfelel: a magyar köztársaságot.

A köztársaság polgárai számára biztosítja az ember természetes és elidegeníthetetlen jogait, a magyar nép számára a rendezett együlélést s a más népekkel való békés együttműködést.

Az állampolgárok természetes és elidegeníthetetlen jogai különösen: személyes szabadság, a gondolat és vélemény szabad nyilvánítása, a vallás szabad gyakorlása, az egyesülési és gyülekezési jog, mintesség az elnyomatástól, félelemtől és nélkülözéstől, a tulajdonhoz, a személyi biztonsághoz, a munkához és méltó emberi megélhetéshez, a szabad művelődéshez való jog s a részvétel joga az állam és az önkormányzatok életének irányításában.

Ezeket a jogokat a magyar állam valamennyi polgárának minden irányú megkülönböztetés nélkül a demokratikus államrend keretein belül egyformán és egyenlő mértékben biztosítja.

Nagyfontossággal bír a nemzet életében a köztársasági államforma bevezetése mint a legdemokratikusabb államrend kifejezője, hanem nagyfontossága van az állampolgárok jogairól szóló szakasznak is. Mikor így alapvető törvény biztosítja a legelőkelőbb és legdemokratikusabb állampolgári jogokat és azokat a szabadságjogokat, melyek megilletik a nemzet

Külföldi jelentések a magyar köztársasági elnöki szék betöltéséről

A Reuter-iroda tudósítója jelenti: „A esztendőkor tartott pártközi értekezleten a pártok többsége úgy határozott, hogy Tildy Zoltán miniszterelnököt választják meg a magyar köztársaság elnökévé. Tildy Zoltán, a kisgazdapárt vezetője miniszterelnökké történt kinevezése óta az összes pártok bizalmát bírja. Tildy józan személye a jelenlegi koalíció biztosítéka. Tildy a harmadik magyar köztársaság elnöke lesz. Az első köztársaságot 1848-ban kiáltották ki s annak elnöke Kossuth Lajos volt. Másodízben 1919-ben volt Magyarország köztársaság Károlyi Mihály elnökségével.”

A londoni rádió híradásában jelentette, hogy a magyar országgyűlésen felolvasták a köztársasággal foglalkozó törvényjavaslatot. A Reuter-iroda értesítése szerint a pártok elhatározták, hogy Tildy lesz a köztársasági elnök.

A prágai rádió pénteken jelentette, hogy a magyarországi politikai pártok megegyeztek abban, hogy Tildy Zoltán jelenlegi miniszterelnököt, a kisgazdapárt tagját jelölik Magyarországi első köztársasági elnökévé. (MTI)

Budapesti jelentések

Mint Budapestról értesülünk, a Független Kisgazda Párt képviselői csoportja kedden tart értekezletet a köztársasági szék betöltésének személyi kérdésében. Ezen az ülésen történelvi végleges döntést a Kisgazda Párt állásfoglalását illetően. Az értekezleten a Párt valamennyi képviselője részt

vesz. A MOT jelenti: A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt összekötő bizottsági ülésén megbeszéltek az időszaki politikai és gazdasági kérdéseket s megállapodtak az államformáról szóló törvényjavaslatra és a köztársasági elnök jelölésére nézve.

Szekfü Gyula megbetegedett, helyette Gombó követ megy Moszkvába

Illetékes helyről közlik, hogy Szekfü Gyula, Magyarország kinevezett moszkvai követe váratlanul súlyosan megbetegedett, úgyhogy be kellett szállítani a 2. sz. belgyógyászati klinikára. Minthogy a magyar

kormány igen nagy súlyt helyez arra, hogy a moszkvai magyar követség megkezdje működését, elhatározták, hogy dr. Gombó István rendkívüli kinevezést és meghatalmazott minisztert megbízva a moszkvai ma-

gyar követség vezetésével ügyvivői minőségben. Gombó követ a követség összes beosztottjával és személyzetével január 28-án, hétfőn reggel repülőgéppel Moszkvába indul, hogy állomáshelyét elfoglalja.

Az Egyesült Államok budapesti követe átadta megbízólevelét

Schoenfeld Arthur, az Egyesült Államok követe szombaton nyújtotta át ünnepélyes külsőségek között megbízólevelét a Nemzeti Főtanácsnak. A nemzetgyűlés épülete ebből az alkalomból ünnepi díszítéssel volt díszítve. Schoenfeld gépkocsija pontosan egy órákor gördült az épület elé. A zenekar hangszereim felcsendült az amerikai Himnusz, majd Schoenfeld követ és a küldöttség tagjai elhelyezkedtek a pompás, fényben úszó teremben. Bevonultak a Nemzeti Főtanács tagjai: Nagy Ferenc, Rajk László és Szeder Ferenc. Schoenfeld Arthur követ a megbízólevelét átnyújtásakor a következő beszédet mondotta:

— Az Egyesült Államok népe a legnagyobb érdeklődéssel kísérté a demokratikus gondolatok és tettek feltámadását Magyarországon. Ismerik a leküzdeni nehézségeket. Tudják, hogy a Magyarországra rótt feladatok nagyok, azonban érzik, hogy ezek olyan feladatok, amelyeknek a magyar nép összefogással, munka és további áldozatok árán eleget tud tenni. Biztos vagyok abban, hogy új beosztásomban a magyar kormány részéről továbbra is abban a kellemes támogatás-

ban leszek részem, amelyet eddig is élveztem és remélem, hogy nem kell Önt arról biztosítanom, hogy mind magam, mind beosztottaim a lehető legmeheszébbmódon szerelnők az együttműködést kiépíteni.

Nagy Ferenc, a Nemzeti Főtanács elnöke a következő beszéddel válaszolt:

— Nagy örömmel szolgál, hogy az amerikai Egyesült Államok Nagyméltóságodat bízta meg követségével, aki az újállandó Magyarország nehéz helyzetét és erőfeszítéseit már hónapok óta ismeri és aki már több íz-

ben tanujelét adta jóindulatának Magyarországra és a magyar kormány iránt. A magyar nép soha el nem muló hálát érez az amerikai Egyesült Államok és annak Egyesült Államok és annak Egyesült Államok baráti kapcsolatok elmélyítését valamint a kettőjük közti gazdasági és kulturális együttműködés tovább fejlesztését.

Schoenfeld követ ezután bemutatatta a Nemzeti Főtanácsnak követsége tagjait.

Molotov távirata Gyöngyösihez

Voroslov tábornagy január hó 26-án jegyzékben közölte, hogy Molotov, a Szovjetunió külügyi népbiztosa a következő táviratot küldte Gyöngyösi János külügyminiszterhez: A Szovjetunió és Magyarország között kötött fegyverszünet aláírása évtordulójára alkalmából hoz-

zam intézett üdvözléséért fogadja a miniszter úr köszönetem, amely annak a meggyőződésemnek ad reményt, hogy a Szovjetunió és a demokratikus Magyarország között a baráti kapcsolatok tovább fejleszthetnek. Molotov.

Bevin külügyminiszter a rendőrállamokról

Bevin angol külügyminiszter az angol alsóház vizsgálatában a lengyelországi helyzetéről a következőket mondta: Súlyosan aggaszt a politikai gyűlölködésnek az a fok és azok a megnyilatkozások, amelyeket ma Lengyelországban elké-

vetnek mégpedig olyan körülmények között, amelyek arra engednek következtetni, hogy a lengyel politikai rendőrség tagjai is részesek ezekben a büncselekményekben. Őszintén szeretném, ha a rendőrállamok Európa területén

minden egyedét, akkor valóban remélhetjük, hogy megtisztul az a légtér, mely a fiatal magyar demokráciát körülveszi.

Valljuk meg őszintén, sokan voltak és vannak ma is, kik a demokrácia értelmét félreanyagázzák, akadnak sajnos

nagy számmal, kik erőszakoskodásra hajlamosak, vannak olyanok, kik a demokráciát csak lepelnek használják terrorisztikus célok takarására.

Ideje volt tisztázni a demokrácia alapvető eszméit, ideje volt törvénybe lefektetni a magyar állampolgárok ter-

mészetes és elidegeníthetetlen jogait, mert csak így jöhet el az igazi szabad élet hazánkban, melyért annyit vágyódtunk. A szabadságszerető nagy népek nyomdokain járunk ezzel a törvénnyel, melyet nem elég meghozni, hanem teljes mér-

telősből megvalósítani. A mindenkori lengyel kormányoknak haldéktalanul véget kell vetni ezeknek az aggasztó jelenségeknek és a krízis határozatok értelmében kell helyreállítani a rendet, békét és biztonságot.

Mac Cartney professzor Budapesten

Mac Cartney oxfordi egyetemi tanár, aki a háború előtti hosszabb ideig Magyarországon tartózkodott és aki a háború alatt a londoni rádió külhírhosszán budapesti hangszóltató, a magyarországi Budapestre érkezett.

A professzor tisztelt látogatást tett Tildy Zoltán miniszterelnökél és Balta Antal tájékoztatóügyi miniszternél.

A mezőgazdasági termények ára

A közlekedésiügyi miniszter szabályozta a mezőgazdasági termények és termékek árát. Az árszabályozásra azért van szükség, mert az eddigi árak messze emelkedtek a gazdasági válság miatt. A legfontosabb mezőgazdasági árak a következőképpen alakultak: május 1-én a kukorica termelői ára 120 ezer pengő mázsánként, január 1-én 100 ezer pengő mázsánként, május 1-én a búza, rozs és hétszere 140 ezer pengő mázsánként, január 1-én 120 ezer pengő mázsánként, május 1-én a zab, tészták 160 ezer pengő mázsánként, január 1-én 120 ezer pengő mázsánként, május 1-én a szőlő, szőlőszőlő 70 ezer pengő mázsánként, a borsó, rozs és hétszere 140 ezer pengő mázsánként, január 1-én 120 ezer pengő mázsánként, május 1-én a kukorica, tészták 160 ezer pengő mázsánként, január 1-én 120 ezer pengő mázsánként, május 1-én a szőlő, szőlőszőlő 70 ezer pengő mázsánként, a borsó, rozs és hétszere 140 ezer pengő mázsánként, január 1-én 120 ezer pengő mázsánként.

Szabályozták az állatok igénybevitelével kapcsolatos eljárásokat

A kormány most megjelent rendeletével szabályozta a Vörösi Helyes központi állattartásügyi szakszolgálatok igénybevitelével kapcsolatos eljárásokat. A kivételként figyelemmel kell lenni a tulajdonos állattartás számára az eddig teljesített beszállítás mértékére, a tulajdonos művelés alatt álló földterületének terjedelmére, a tulajdonos tevékenységére, továbbá az állattenyésztés érdekében és mezőgazdasági termelés támogatására, de figyelemmel kell lenni a tulajdonos értékesítésre háborús károkat is. Tenyészállatok nem szabad igénybevenni. Kötelező az állattenyésztő gazdasági tevékenységét helyi esetleg más vásárlására az igénybevitel eljárására. Azok a tenyésztők, akik az állat igénybevitelét során köznyelvre alkalmas apaállatot ajánlanak fel megvételre, az állattenyésztési alap részére igénybevitel alá eső állatok beszállítására a földmunkásügyi miniszter külön megállapítja az

tékben érvényesíteni is kell. Bizton hisszük, hogy így is lesz és akkor boldog és szabad lesz a magyar.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

igénybevett állatok árát. Ha az állat megállapított ár a helyi forgalmi ártól eltér, azt a községi előljáróság (polgármester) vagyis a különbizelet külön erre a célra létesített alapból köteles megfizetni. Ennek a térítésnek a fedez-

zésére egy külön alapot létesítenek a község lakosainak hozzájárulásával, amit az adózáknak az adókulcs arányában kell fizetni. Ezt az összeget a kiértékeléstől számított 15 napon belül kell fizetni.

Megkezdtek a háborús ingóságkárak összeírását

Néhány összehívás az elmúlt napok folyamán probamunkát végzett a város különböző részein. A tapasztalat az, hogy alig egy-két karvalót jegyeztek fel előre a saját kárát. Így a munka rendkívül késedelmesen folyik. Az összeírás vezetője tehát újból kéri az érdekelteket, hogy kárukat előre jegyezzék fel és amikor az összeíró biztos megjelenik a lakásban, azt a jegyzéket adják át, vagy abból diktálják a károkat.

A főbb irányelvek a kárak összeírására a következők:

A károkat ideje. Itt az a fontos, hogy a következő dátumokat tudjuk. A németek 1944 március 19-én szállották meg az országot. A felszabadítás Debrecenben 1944 október 19-án történt.

Az elvesztett ingóságokat lehetőleg csoportokban kell megnevezni, vagyis egybefoglalni az egyméhéket és az

egy-egyhez tartozókat.

Az értékmegjelölés az 1938. évi árak alapján történik. Meg kell nevezni a kár okozóját is. Ugyenek lehetnek 1. németek; 2. nyilasok; 3. márcok a felszabadulás előtt; 4. márcok a felszabadulás után; 5. harcok események (ide azonban csak azok a kárak jöhetnek, amelyeket bomba vagy gránát közvetlenül okozott. Pl. a felszabadítás, minthogy tenn a városban harcok nem voltak, nem is okozott közvetlenül kárt); 6. zsidóellenes kormányrendeletek (ide sem kell beírni a lopást, fosztogatást, rekvirálást, az ilyenek már a márcok által okozott kárak közé veendőek.

Nagyon fontos, hogy mindenkinek a kára minél előbb össze legyen írva, egy az illetékes hatóságok már a bejelentéseken tisztá képet nyújthatnak az ország lakosainak szomorú vagyoni helyzetéről.

Emelik a villany, gáz, víz egységárát

A városi tanács szombaton rendkívüli ülést tartott és ezen a Világítási Vállalat előterjesztette kérelmét és javaslatát a villamosáram, gáz, víz egységára újabb felemelésre. A javaslat szerint az árak emelkedése folytán a szorzószám 1800 lenne, ezt állapította meg a minisztérium is. Az 1880-as szorzószám mellett kialakult árak alapján azonban a Világítási Vállalat deficitje, ráfizetése 120 millió lenne, főleg a munkások és tisztviselők, alkalmazottak fizetése felemelése és újabb segítése miatt. Ezért azt kérik, hogy ne az

1800, hanem 2500 szorzószám alapján állapítsák meg az áram, gáz, víz egységárát, ami a fogyasztókra nézve igen nagy megterhelést jelentene.

A villamosáramdíj 1000 pengő helyett 2700 pengő lenne, a motor-, ipari áram 2300 pengő, malmok részére 2000 pengő. A gáz egységára 500 pengőről 2000 pengőre emelkedne köbméterenként, a víz 500 pengő helyett 1000 pengő lenne.

A városi tanács elfogadta az emelést és most a jog- és pénzügyi bizottság elé kerül, ahol nagy vita várható ebben a kérdésben.

Igazolási ügyek

A debreceni népbizottság II. számú tanácsa, amely az igazolások elleni fellebbezésekkel foglalkozik szombaton több ügyet tárgyalt. Pósta Lajos MÁV üzemi segéd-tisztet állásvesztésére ítélte az igazolóbizottság, mert külföldre távozott. A népbizottság megállapította, hogy kényszer hatása alatt zárt alakulatban hagyta el az ország területét. — Igazolatta. Igazolatta Cselel Béla miskolci mezőgazdasági kamarai titkárt, akit nyugdíjazásra ítéltek első fokon. Több ügyet elnapoltak iratok beszerzése végett, illetve áttesznek a népbizottsághoz további eljárás és vizsgálata végett, így László István pénzügyőr, Benkő József, Fonyves Pál (Tökaj), Pausz Béla, Kiss Károly körjegyző ügyében.

Szándékos ferdtetés?

A „Népszó” január 28-iki számában R. A. nevű valaki válaszul írt a „Debreceni”-ben közzét „Gyözött a népkarantén” c. cikkemre.

R. A. úr azt írja, hogy nem akar vitatkozni. Bevallom, hogy én sem. Hisz cikkem nagyon is lehátolta a kiéleződött dohánygyári vitát.

„A templom az egyházé, az úrnak a munkái!” — írja a címben. Lehet így is beszélni De a dohánygyári esetről nem erről van szó, hanem arról, hogy akarta-e a dohánygyári munkásság az erkölcsi oktatást, vagy nem. Ha akarta, mi jogon avatkozott bele a Szakszervezet a munkásság eme magánügyébe? A termelési idő megrövidítése miatt? Igen? Akkor kérdezem, hogy a pártpolitikai versengésnek, tüntetésnek miért engedte át a drága időt. És ha annyira kevés a gyárak ideje, miért dolgozik esőkéntett létszámmal?

Egyébként a ténnyel kapcsolatosan ismételtan leszögezhetjük, hogy a munkásság annak idején szavazással kérte az erkölcsi oktatást, utóbb pedig tüntetve követelte.

Tehát nem az egyházaké a „fúcska elgondolás” hanem a Szakszervezeté.

Továbbá érteitem R. A. urat, hogy a Szakszervezet átiratát, melyben felfogását köeli, válasz-

szal együtt a nagyközönség tájékoztatásának alávétve közzéte a „Debreceni” szombati száma. Cikkemben nem is közzéírtam, mert nem a ferences plébániának küldték át annak idején.

Biztosítjuk a Szakszervezetet, hogy mi nem csak 25 éven át, hanem mindig az igazságot elítélünk és ezt jól tudja a mi magyar népkar.

P. Antal Fer. hittanár.

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A párt elnöki tanácsa vasárnap délelőtt 10 órakor fontos értekezletet tart, melyre minden tag okvetlenül megjelenését kéri.

A Független Ifjúság hírei.

A Független Ifjúság rendezésében ma vasárnap délelőtt 11 órakor a Városi Zeneközpont hangversenytermében lesz Zempléni Kornél zongoraművész matinéja.

A vasárnapi táncelőadás ma a szokásos időben kezdődik.

A zenei munkaközösség hétfőn délután 3 órakor összejövetelt tart. Mindenki pontosan jelenjen meg.

HIRDETMÉNY

A város területén lévő állatállomány valamint a gazdaságok adóinak összeírásáról érdeklő. Felhívom mind azokat, akiknek a tulajdonában (irtókában) lo, szarvasmarha, sertés, juh vagy kecske van hogy minden eddigi bejelentésre tekintet nélkül, teljes állományukat jelentse be. Tyúk, liba, kacska és pulykából a törzsalomány jelentendő be. Ugyanakkor kötelező a járművek (szekér, kocsi) bejelentése is. A bejelentést az úrmak, vállalatok, fuvarosok és egyéb vállalkozók is kötelesek megtenni. Cézárdokozók zenki-vő földjük területére, művelési ágára vételesterületére vonatkozó adataikat, valamint gazdasági felszereléseiket és terménykészletüket is kötelesek bejelenteni. A bejelentést legkésőbb 1948. évi február 15-ig a közérkezői ügyosztály Căbonairórájában (Városi adóhivatal udvarán) az ügyintéző kaphatja nyomatványon kell megtenni. A nyomatvány kétfős példányban állítandó ki, egyik példány a bejelentés által aláírva a hivatalban marad, a másikat a bejelentés megtételének igazolásul a bejelentő visszakapja. Bejelentéskor az adószámlajegyzék vagy őrési tanúsítványt az eddigi állatbejelentéssel, gazdaságok szén felvételével, ellenőrző lapokat is kötelesek bemutatni. A bejelentés el-

MA
HOLNAP

CSOKONAI színház

Az ördög nem alszik

MA

KAMARA színház
Hajnalba, délben, este

mulasztól vagy kijáraton ellen a büntető eljárást azonnal megindítottam, emellett pedig az eltiltolt állat, jármű vagy készlet igénybevétele is el fogom rendelni. Egyben közlöm a gazdálkodókkal, hogy a közérkezői ügyosztály miniszter 111.150-1945 K. M. rendelete alapján a termelési bizottság kiadásának fedezésére minden gazdálkodó szántó és rétterület után holdanként egy kilogramm kenyérgabonát, vagy 60 dkg babot, szója és gyümölcs-terület után holdanként 5 kg kenyérgabonát vagy 3 kg babot köteles a debreceni jogosított kereskedők vagy helyi közhatalom Tervezési bizottság részére beszállítani.

MOZIK MŰSORA

APOLLÓ MOZGÓ: Nagy István és Simon Erzsébet magyar film. Gazdálkodás asszony. Előadások: 1/3, 1/5, 6, vas és ünnepnapi 11 órakor is.

PETŐFI MOZGÓ: Új amerikai színdarab, „Gyilkos szerelem”, új amerikai híradó. Előadások: 1/3, 1/5 és 6 órakor, vasárnap délelőtt 11-kor is!

METEOR MOZGÓ: Szombat, vasárnap, hétfőn Lajla, a legszebb svéd filmalkotás. Szombat, hétfő 3, 1/5, vasárnap 11, 1/3, 4, fél 6.

— Egy adópengő ma egyenlő 1 pengő 55 fillérrel.

Figyelem!

Kérem azt az urat, aki férjéről

Bujdosó Istvánról,

Márván u. 14. számra hírt hozott, címét velem közölni szíveskedjen.

Mindenki naptára

Gyümölcs- és szőlőtermelőknél, gazdáknál nélkülözhetetlen zsebnaptár, tárcanaptár. Viszonteladók is. „KULTURA” Piac-utca 53.

Cipőt méret után

hozott anyagból is, valamint cipőfelszereléskészítést vállalok. LIENER SÁNDOR cipész József tér, horcog utca 25. sz.

Üléses zárt

teherautó rendszeresen indul Budapestre. Utasokat felvesz. Kövesi Hirlapiroda Rákosi Jenő u. 4. I. emelet.

Szép kiállítású gyermek-kocsi, kúspári és iparművészeti játékokat állományban vásárol

foto **Berzéki**

Kerékpár

Porszívógép alkatrészek. Villamosági cikkek. Kapható B. BERZÉKI műhelyeknél.

Eladás, vétel, csere. Hatvan-utca 2. szám.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Perzsaszőnyeget; csipkefüggönyt veszek saját részemre privátul. Svetits ház II. emelet 2. szám.

Aranyat, ezüstöt, briliánst a legmagasabb napi áron veszek. BELÉNYESSY SÁNDOR műtőműster. — Hatvan-u. 13. Órák szakaszerő javítása

Teherautó indul. Hétfőre kedden vagy szórdán. Jelentkezőket elfogadok, telefonál is. Tűhötöm u. 14.

Rádióroncsokat, alkatrészeket veszünk, javítást vállalunk. MAYER cég, Kassath-u. 13. Balháy-u. 5.

BERCZI JÓZSEFNÉ Debrecen Nagycsere 126. ELVESZTETT DOLGA MEG VAN. Jelentkezzen kétfős igazolással Bohátka László divatárkereskedőnél. Csapó u. 10. Ismerősök figyelmeztessék.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

FIGYELEM! VESZEK: Törött varrógépet, rádió, kerékpár, gramofon alkatrészeket. Horváth Tihamér műszerész m. Deák Ferenc-utca 9.

Fáját részesezésért hazaszállítom. Egyéb FUVART vállalat. Kovács, Timár-u. 24.

Kérem azokat a volt katonabajtársakat, akik Miklóssy Dezső hivatásos tűzoltóhadnagyját voltak együtt a 103/103. nehézségi gépponttűzoltószertályban együtt szolgáltak a valamint tudnak róla, értesítsék öcsényjét: Miklóssy Gyula, Debrecen, Hunyadi utca 3. sz. I. em. — Flam legutóbbára hírt adott magáról 1945. év márciusában a Magos Társaságban.

Rádióját

gyorsan, pontosan javítom. VAJDA rádió laboratórium. Villanyszerelés.

Mindenféle MAGYAK

Budapesti értékesítést, ipartelepeket, vállalatok budapesti ügykezelését lebonyolítását, fizetési tárgyalásokat lefolytatásait

VÁLLALJA

MEZŐGAZDASÁGI KÖZBEK. TÁRAK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DEBRECENI TELEPE.

Iroda: az Alföldi Takarékpénztár helyiségében. Piac-utca 16. Telefon: 321.

Hó- és sárcipő javítását vállalom olcsó árban. TARR LAJOS gumi javító üzeme. Kazinczy-utca 12. (Csapó kanyar)

Nyírmártonfalvai mezőgazdasági szövetkezeti szeszfordék vásárolnak ÁRPÁT, KÖLEST, defekt TENERIT és más hibás terményeket, fizetés pénzben és szeszben. Átvétel Debrecenben is. Erdélyi László Zoltán szöveg. elnök. Nyírmártonfalva.

Fűzesy úriszabómester. Nagyváradi-u. 6.

Bors Kálmán és Zsibrita Flórián műlakatos-mesterek vasipari műhelye a városi nyomdával szomban levő. Káloztagaz-utca 7. szám alatt. Wertheim, Arnheim, páncél-, pénz-, saffé-, könyv- és iratszerekények, speciális biztonsági zárok nyitása, átalakítás, javítása, kulcsok készítése, fel-tört kasszák rendbehozása kasszaroncsok vétele.

Kártolást vállalom. Viola-utca 23. Libakert.

Eladó autóköppeny 34x7 és 8.25x20-as defektes, de egyébként jókarban. Hunyadi utca 17. MŰSZAKI TÁRSASÁG

D. K. A. S. E.

a Kereskedő Társulat disztermében (Piac utca. 8. sz.) ma délután 3-7-ig m ű s o r o s táncdelutánt tart.

Groza Péter: Debrecen nyújtott menedéket számomra életem legkritikusabb időszakában...

Megjelent Paál Jób könyve a román miniszterekkel folytatott beszélgetéséről

A román miniszterelnök arca mosolyog felénk címlapjáról annak a könyvnek, amely ma hagyta el Debrecenben a sajtót. Groza Péter karrakterisztikus arca néz szembe velünk: róla szól ez a könyv, az első magyar könyv, amelyet a Duna völgyének két-egyetlen legújabb politikai újságírója írt. A könyv maga nem terjedelmes írás, mindössze két iv oldalas sorozatnak egymás mellé, de ez a két iv annyira érdekes, hogy aki bele fog az olvasásába, az nem tudja letenni a kezét.

„Beszélgetés Groza Péterrel” a címe a könyvnek, amelynek szerzője Paál Jób, a világszerte ismert kiutazó újságíró.

Az olvasó, aki kétségkívül nagy élvezettel lapozza végig Paál Jób ragyogó könyvét, tökéletes és teljes képet kap a mai Romániáról és annak miniszterelnökéről. Érdekesége az írásnak az is, hogy Paál Jób nemcsak azt mondja el nekünk, amiről Groza Péter beszélt, hanem pontosan visszaadja azokat a mondatokat is, amiket Groza Péternek. És amennyire a történelem szekere dübörög a román miniszterelnök nyilatkozatának majd minden mondatában, azoképpen felelté érdekesek azok a kijelentések is, amiket a magyar újságíró intézett a bukaresti miniszterelnök palota fogadószobájában Groza Péterhez és a szerző teljes joggal mondhatja el könyvében, hogy „felette nagy megnyugvást jelent számomra az, hogy elhangzott mondataimnak részük van talán abban, ami bukaresti látogatásom óta a magyar-román barátkozás jegyében hivatalosan és nem hivatalosan bekövetkezett”.

Október végén járt Bukarestben a riportert és pedig a decemberben megtartott Debreceni Várszínház ünnepén. Arra kérte meg Groza Pétert, hogy a Debreceni Várszínház tartamának idejére nyissa meg a határt. Lenyűgözten érdekes a Groza Péterrel folytatott beszélgetésnek az a része, amikor a román miniszterelnök Paál Jób kérdésére engedélyezi a határok megnyitását, berendeli dolgozószobájába a titkárt, lediktálja annak a rendeletnek, aztán a telefonon meg, felhívja a belügyminisztert, majd a román rendőrség vezérfelügyelőjét és ezekkel is közli rendelkezéseit.

A könyvnek vannak olyan részei is, amelyek Debrecenről különösen közelről érdeklők. Groza elmeséli, hogy élete legkritikusabb napjait töltötte a városban. Amikor Románia megtámadta a Szovjetet, Groza Péter érezte, hogy odahaza veszedelemben forog és Debrecenbe menekült. Itt a tegnapi tragikusán elhunyt Tankó Béla egyetemi professzort kereste fel, aki a szászvárosi Kumkolégiumban a professzora volt. Ebben a kollégiumban érettségizett az a Groza Péter, akiről azt írja a szerző, hogy „azzal a klasszikus ragyogással beszél a magyart, amivel csak az tud beszélni, akinek Erdélyben ringott a bölcsője. Aki így beszél magyarul, annak Arany János és Ady Endre zamatos beszéde csak az anyanyelve lehet”. Tankó professzor segítette Groza Pétert abban, hogy Debrecenben biztonságban legyen.

Meg is mondja a miniszterelnök: — Sok embert ismertem meg Debrecenben és Debrecen nyújtott menedéket számomra életem leg-

kritikusabb időszakában és azt soha nem fogom elfelejteni. Boldogan mennék Debrecenbe, mert nagyon megszerettem ezt a várost.

Később ezt mondja: — Hígyje meg nekem, hogy ha szívesre hallgatnék, venném a kabátomat és elmennék magával Debrecenbe már most... Életem legkritikusabb napjait töltöttem a városban és... talán... okja is van annak, hogy Debrecen felé hűz a szívem... Én azonban nem csak a szívemre hallgathatok... Mindenesetre megígérem a debrecenieknek: Groza Péter még el fog hozzájuk menni... A két óra hosszat tartó beszélgetés leírása, annyira szíves, any-

Március elején kezdődik meg az oroszországi magyar hadifoglyok tömeges hazaszállítása

A napokban megtartott hadifogoly értekezleten Kövály Marcell vezérőrnagy, kerületi parancsnok beszámolt arról, hogy budapesti útja alkalmával arról értesült, hogy Oroszországban lévő magyar hadifoglyok tömeges hazaszállítása március elején kezdődik meg. A mostani nehéz utazási viszonyok nem teszik lehetővé azt, hogy az oroszországi hadifogolytáborokból a hideg téli időben engedjék haza a hadifoglyokat.

Debrecenbe egyébként jelen-

leg csak nyugatról érkeznek hadifoglyok, az utolsó keletről jött szerelvény még novemberben érkezett. Azóta keletről csak gyalogmenetben jöttek hadifoglyok.

Nemrégiben hír érkezett arról, hogy a romániai Poksániból negyvenezer magyar hadifoglyot engednek haza. Ebből a hírből az a valóság, hogy negyvenezer hadifoglyot hazabocsátottak, de ezek közül csak 4500 magyar hadifogoly volt, a többi osztrák, cseh, lengyel, szlovák, holland és belga.

leg csak nyugatról érkeznek hadifoglyok, az utolsó keletről jött szerelvény még novemberben érkezett. Azóta keletről csak gyalogmenetben jöttek hadifoglyok.

Nemrégiben hír érkezett arról, hogy a romániai Poksániból negyvenezer magyar hadifoglyot engednek haza. Ebből a hírből az a valóság, hogy negyvenezer hadifoglyot hazabocsátottak, de ezek közül csak 4500 magyar hadifogoly volt, a többi osztrák, cseh, lengyel, szlovák, holland és belga.

Az elszámoltatásról és más időszerű gazdasági kérdésekről tárgyalt a termelési bizottság

A termelési bizottság szombaton tartotta gyűlését, melyen különféle gazdasági ügyeket tárgyaltak. Bejelentették, hogy az olajosmagvak ellenőrzésére kiküldött bizottság rövid jelentést tett arról, hogy megvizsgálta a debreceni olajító malmok üzemét, felvették a készleteket, de nagy rendetlenséget tapasztaltak az üzemek vezetésében. Az ügyet részletesen a legközelebbi ülésen tárgyalják.

A közellátási miniszter azon rendelete került aztán megvitatásra, mely az élelmiszer-gazdák elszámoltatására vonatkozik. A rendelet Debrecen városára 15 bizottságot állít fel bizottságonként öt taggal. A polgármester értesítést küldött a termelési bizottsághoz, mely szerint minden elszámoltató bizottságban a Nemzeti Bizottság két tagot, a Termelési Bizottság két tagot jelölt ki, a polgármester pedig egy városi tisztviselőt küld ki, aki az elnöki teendőket is végzi.

Több felszólalás hangzott el, hogy a munkásság és a szakszervezetek részéről is legyen egy tag a bizottságban.

Vásáry Miklós azt az indítványt tette, hogy ha a mezőgazdasággal foglalkozókat elszámoltatják és ellenőrzik, akkor a gazdáknak is joguk van azt kívánni, hogy az ipari és kereskedelmi üzemeket ők is ellenőrizhessék, ezért kívánja, hogy a közellátási miniszter ilyen ellenőrző bizottságokat állítson fel, amelynek munkájában a gazdák is résztvegyenek.

A bizottság elfogadta az indítványt és azt távirányilag közli a

közellátási miniszterrel és a miniszterelnökkel.

A dílőbiztosok közmunka alól való felmentésüket kérték. A bizottság ezirányban elterjesztést tesz.

A tanyai gazdák az élelmiszer részére is kérnek petroléum kintalást. A termelési bizottság kifejezésre juttatta, hogy az ökröket ne vegyék igénybe jövétél céljaira, mert a távaszi munkálatok ökrök hiányában fennakadást szenvednének.

A város egy traktort rendelt Budapestről. Ennek átvételére több alakulat jelentkezett. A bizottság kimondta, hogy kizárólag a földművelésügyi traktor szövetkezeteknek juttatja a gépet.

A nem mezőgazdaságban tartott lovak gazdák részére való igénybe vételét tárgyalta ezután a bizottság és megállapította, hogy a szántást mielőtt az idő engedi, meg kell kezdeni. A lótulajdonosok és a gazdák közötti megállapodás mértékét a bizottság úgy állapította meg, hogy katasztrális holdanként csak szántásért 150 kilogram tengerit, vetésért és boronásért pedig két mázsa tengerit tartoznak fizetni. Amennyiben a gazda jelenleg tengerivel nem rendelkezik, úgy azt az ősi termésből fizetik meg, ha azonban a ló, tartó a fizetést azonnal követeli úgy a kukorica napjairát kell megteríteni.

Bejelentést tettek a bizottságnak, hogy a Piac-utca 58. számú házban lakó 4 család részére egy vagon búzát örölte az egyik malomban. A Beria-utca 6. szám alatt pedig 20 mázsa búza és 2 sertés van elrejtve. A termelési bizottság azonnal két ellenőrt küldött ki annak megállapítására, hogy a liszt és búza titkos tárolása megfelel-e a valóságnak.

Élő, ebédő, komonált szobák, konyhaberendezések, nemcsak poz-szasszonyok, márkás bútornyak. Üzletberendezés vagy vásárlás-tékben kaphatók.

Ivány Endre

Arutorgalmi Iroda és Műkereskedésben, Piac u. 87.
Mindenféle lakberendezési tárgyak vétele.

Tanyai iparvasutat terveznek Debrecenben

Debrecenben a közelmúltban Tanyai Iparvasút Szövetkezet létesült, amely célul tűzte ki, hogy a közlekedési útvonalait félreeső tanyavilágot bekapcsolja a forgalomba.

A Szövetkezet lehetővé akarja tenni, hogy a szállítóeszközök hiányában a termelőknél maradó, vagy csak embertelen fáradsággal behozott termelvények könnyen és gyorsan jussanak el a fogyasztókhoz. A tanyai vasutal a teherforgalom kivül a személyszállítás problémája is megoldást nyer. A vasut útvonalába több téglagyárat is be óhajtanak kapcsolni és így az építőanyagokat mind a város, mind pedig a tanyavilág könnyebben megkaphatja. A vasut kiépítése lehetővé fogja tenni az útvonal mentén len és kenderáru gyár létesítését. Szinte fel sem lehet sorolni azokat az előnyöket, amelyek a készülendő vasutvonalból fognak származni.

A tanyai vasut a megvalósuláshoz igen közel áll. A debreceni MÁV Üzletvezetőség elkészítette a vasut tervét. Az Iparvasút a debreceni Kislételestől a Kislételestől szeli át a díbtutak mentén lefelejtett sínnel a nagyobb tanyákat, majd a Rikl-féle majaron, az Elepen, Köszllyszegen át Nádudvarra futna be, mint egyelőre végállomásra. A Rikl-féle tanyából a déli irányban szintén tanyákon keresztül leágazási vonal létesül Hajdúszoboszló fűrdő végállomással.

A Szövetkezet vezetősége építőmunkára hív fel minden dolgozót akárcsak embert. A Szövetkezet tagjainak felelőtlenség nem kizárólagos feltétel a pénz. A vezetőség szívesen veszi a felajánlott munkát ellenértékét is. Jelentkezni lehet dr. Ny. Balogh Győző ügyvéd Piac utca 7. sz. alatti irodájában.

Villamospótló gőzmozdonyos járatok

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1946 január 27-től, vasárnaptól kezdődően a Pályaudvar—Kliánkák között közlekedő villamospótló társaságokos helyett a közúti gőzmozdonyos vonatok villamospótló járatokat helyeznek forgalomba. A járatok menetrendje a villamospótló társaságokosival azonos.

MÁV Pályaudvartól az első járat indul 7.15-kor, ezt követően óránként 16.15-ig.

Egyetemi Kliánkától első járat indul 7.45-kor s ezt követően óránként 15.15-ig.

A fontosabb megállóhelyeken az indulási időt kifüggesztettük.

Megállóhelyek a következők: MÁV Pályaudvar, Szt. Anna utca, Kossuth utca, Bika szálloda, Egymalom utca (szakaszhatár), Közkórház, TIKÁV, Vigadó, Kliánka, Központi egyetem, TIKÁV, Közkórház, Egymalom utca (szakaszhatár), Bika szálloda, Kistemplom, Miklós utca.

Vonaljegy 3000 P. szakaszjegy 2000 P. A járatokon a szabadjegyek nem érvényesek.

DRV. Üzletigazgató.

Szemüveget Klein László látás-ésmestertől DEBRECEN Piac-utca 27. (Simonffy-utca sarok)

Személyautó naponta indul Budapestre. Utasokat felvesz Kövesi hírlap-iroda. Rákosi Jenő-u. 4. I. em.

Ne tévessze el a címet! ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél a Benyáts áruházban.

I R Ó G É P
Szakszerű javítás Molnár Sándor Irógép-kereskedőnél Piac-utca 53.
Jutányos vételi eladás Réti György irógép kereskedőnél Telefonhívás: 360

Kételkedik? Győződjön meg róla, hogy ARANYÉRT, EZÜSTÉRT, BRILLIÁNSÉRT a legtöbbet fizet! Katona László órásmester, Piac utca 6. szám. Kerestegetni iskola alatt. Órajavítások szakkereskedésben.

Megjelent a **Tóth-főzőpor receptkönyve** kapható: Lapolvasóknál és könyvkereskedésben. A korszerű tészta- és kenyérfőzés pontos leírása, a Tóth-főzőpor újszerű találmány ismertetése. Névfeljegyzés minden háztartásban.

Lakáscsere: Modern utcai háromszobás lakásomat központban (80 pengés alapbérrel) elcserelném nagyobb bérházban 2 esetleg 3 szobás lakással. „Költözöttes vállalom” jellegre.

Kombinált hálószoba, konyhaberendezések, gyermekágyak, saját készítmény PRISKIN GYULA asztalosmester bútorüzletében Hatvan utca 15. Nagyposta mellett.

Ragasztása kerámia és porcellán tárgyakkal. Kőlcsey-u. 18. VERES

MAI árat fizetek aranyért, ezüstért. Takács Sándorné Piac-utca 22. szám.

Gyógyhaskötők, fűzők, mell-tartók készítését hozott anyagból vállalom. **Kiss Béláné Kossuth-utca 42.** Modern gyermeknéregek készítése. Pósa-féle arany A. B. C. kerek megvételre.

Átköltöztem HORA ENDRE

Piac-utca 20. alá (Város-háza) óra, ékszer szaküzlete és műhelye

ELADOK-VESZÉK hálószobát, úriszobát, kombinált butort, konyhát, zongorát, irógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparbeltet, kálynát. **MEZEI öszeres Vörösmarty-utca 12. szám.**

HIREK

MAI ARCOK

Hároméves

Ragyog a nagymama jószágos arca. Játszik az unoka.
A divány mellett áll a nyurga fűcska. A képekönvei még békebeliek. Nagy, kemény papíron ló, oroszán, tigris. Hozzá versek. Szép képes könyv lapjai.
— Háza építék.
Addig hajtogatja a könyve képes táblát, míg csakugyan kész a ház. A kisebb könyvből emelet is kerül rája.
Mikor az egész felépült, belevág felülről. Puff! Azt mondja:
— Bombatalát érte!

Hegyaljai Kiss Géza.

Felhívás

Felhívjuk az összes közeli kertészek tulajdonosait — pártkülönbség nélkül — akiknek kertjeik házhelyeknek ki akarnak sajáttítani — okvetlenül jelenjenek meg vasárnap d. e. 11 órákor a Független Kisgazda Párt gyűléstermében (Arany Bika-szálló félemelet).

105járás: Megélénkült déli, délkeleti szél, helyenkint köd, a hideg tovább tart.

— Kétféle eredménnyel zárult le a mezőgazdasági középiskolában most megtartott értekezési vizsgálata. A vizsgálatra jelentkezett 18 tanuló közül kitérítéssel végeztet 5, jelenen 3, jó eredménnyel pedig 4 tanuló. A földművelésügyi miniszter képviseletében dr. Arany Sándor agrártudomány egyetemi osztályelnök, a vallás- és köznevelési miniszter képviseletében pedig Csapó István tanügyi főtanácsos jelennek meg, mint vizsgálóbírók. A tanulók kimagsaslóan jó elméleti és gyakorlati kiképzése felett mindkettő a legteljesebb elismerésüket fejezték ki.

— Kron úti kereskedő Böszörményi-úti lakásába behatoltak falbontó betörők és nagymennyiségű ékszert, ruhaneműt, élelmiszert loptak 200 millió értékben.

— Megmérgezte magát gyógyíthatatlan betegsége miatt Vágó Lajos 74 éves gazdálkodó ebési tanúján. Elejétvesztélyes állapotban szállították kórházba.

— Vámospécs közelében az erdőben egy vadászfarsag egyik tagjának, Bottkó Imrénnek elsült vadlőttől a fegyvere. A sürt Bottkó oldalába fúródott és életveszélyes állapotban szállították kórházba.

— Egy Budapest felé tartó autó a hajdúszoboszlói úton eddig meg nem állapított körülmények között felborult. A volánnál ülő Katona János súlyos mellkaszűzödést és belső sérüléseket szenvedett, míg az autóban ülő többi személynek semmi baja nem történt.

— Zsebtolvaj ellopta 2 és félmillió kézpénzt Bagota Lajosné hajdúszóvati lakosnak a zsbivásárban. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

* Grünwald Erzsébet (Debrecen) és Guttman Andor (Hajdú-böszörmény) folyó hó 27-én délután 2 órakor tartják esküvőjüket Pásty u. 2. sz. alatt, melyre rokonokat és ismerősöket szeretettel meghívják. (Minden külön értesítés helyett.)

* Simai gyorsíróiskola Piac-u. 73. sz.
Dr. Dobó Endre egyetemi tanársegéd, gyermekszakorvos rendelői délelőtt 9—10-ig és délután 3—4-ig Komlóssy u. 4-a. emelet. Telefon 249.

Bánhiday János
a fővárosi Angol-park európai hírű grafológusa Debrecenben
Csapó u. 18. l. c. 3. Wiener palota — Okvetlen keresse fel még ma!

* Magyar Margit Pirocska és Szabó Endre házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

* Kecskés Ilonka és Teremi László gazdálkodó jegyesek.
* Fekete Erzsébet és dr. Lengyel Miklós ügyvéd f. hó 27-én, vasárnap fél 1 órakor tartják esküvőjüket a Kápolnás-utcai templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

* Szodrai Ferc kőműv-mester leányát Szodrai Juliát eljegyezte Barfa Ferenc kereskedő, oki. ökölvívó edző.

* Dr. Bornyi József honvéd-százasos és neje Kovács Margitka boldogan tudatják rokonaikkal és ismerősökkel, hogy f. hó 19-én egészséges fiúgyermekük született.
* Eisner Ilonka (Debrecen) és Kaiz Lajos (Derecske) f. hó 27-én d. u. 3 órakor Piac-u 81. sz. alatt tartandó esküvőjükre ezúton hívják rokonaikat és barátait.
— A Parasztszövetség értesíti a Csere. Haláp, Bállegelön lakó fogaitbíró tagjait, hogy hétfőn és kedden a személfuvarozásra a Wesselényi-terén, a régi bába-képző melletti jelentkezzenek. — A Parasztszövetség tagjai, akiknek részgátlara lesz szükségük jelentkezzenek a Szövetség felhívásában.

* Táncsnart, vagy tanuló keresek, ki a ma divatban lévő táncokra tanít. „Rózsaszál” jelű.

* Oroszországi hadifogoly tábor, ből haza jött bajtársak! Ki tud fiáról, Csúrka János hdp. őrmesterről 18. gye. Ertesítse szüleit Burgundia-u. 9.

* Gátné — Lévy gyorsíróiskolában kezdőtanfolyamra, haladó tanfolyamra, állandó beiratkozás, Domb-u. 22-b. Államvizsga.

— Földés közég Földügyi Bizottságának elnöke, László Imre, azzal a kéréssel fordult a földművelésügyi miniszterhez, hogy a földes földhözjutatottak részére kéthónapos téli gazdasági tanfolyam megindítását engedélyezze. A földhözjutatottak közül 46-an jelentkeztek tanfolyamra és kétségképpen ajánlották fel, hogy nemcsak megfelelő nagyságú fűtött tanfolyamot, hanem egyben a tanfolyamvezető lakásáról és élelmiszeréről is gondoskodjanak. A téli gazdasági tanfolyamok szervezésével megbízott dr. Gábor Dénes gazdasági tanintézői igazgató azonnal megbízást adott Hegedűs László gazdasági tanárnak, hogy a gazdasági tanfolyam Földés közégben nyissa meg és minden követessen el arra vonatkozólag, hogy a tanfolyamhoz fűtött kivánalmak minél teljesebb mértékben valószínűsítsék meg.

— A Véleményező Bizottság hétfőn, 28-án délután 1 órakor ülést tart. Az ülésen megjelenik a gazdasági rendőrség vezetője az időszeri kérdések személyes megválaszolás céljából, ezért a kiküldötték pontos megjelenését kéri a Kamara.

— A kár összeható bizottság figyelmébe. Mindazok a tanítók, akiket a tanfelügyelőség jelölt ki a háborús károsításokhoz, mindazok a más egyének, akik 1944. november havában jelentkeztek és beosztást kaptak, továbbá akik az elmúlt héten jelentkeztek és igazolást kaptak beosztásra, jelenjenek meg január 28-án, hétfőn délelőtti háromnegyed tizenegy órakor a Városházán, földszint 6. sz. helyiségben. Akik próbamunkát végeztek, hozzák magukkal a végzett munkát. A többiek is hozzák magukkal mindazokat a nyomtatványokat, az Utasítást és az Irányítást is, amelyeket eddig kaptak. Az értekezleten jelen lesz a Magyar Központi Statisztikai Hivatal kiküldöttje és az összes kérdés eszték letárgyalásra kerülnek.

— Döbreceni Kereskedelmi Átkelmarozott Egyesülete február hó 10-én 10 órakor a Kereskedő Társulat termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre tagjainkat ezúttal hívjuk meg. Tárgy: Ezen-sült névváltoztatása, valamint ingatlanjának teleknyvi hatóság-nál való névváltoztatás átvittele Határozatképtelenség esetén február 17-re halasztja el, mikoris a tagok létszámára tekintet nélkül határozatképes.

— „Zsidó sebek — zsidó bűnök” címen a Magyar Cionista Szövetség ma, 27-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor Darabos-u. 18. sz. alata vitadélután rendez. Belépődíj nincs.

— A népbíróság a mostani rendes tárgyaláshelyén, a rendőrség II. emelet 75. számú szobájában tárgyalja Tóth Gyula kémelhárító főellenőr bünyegét szerdai reggel 9 órai kezdettel. Az Arany Bika terme nem fűthető a fahány miatt, más nagy helyiség nem áll rendelkezésre.

— Finomliszt és gyufa elszámolás. Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy az élelmiszerjegy 13-as és 14-es számú elzvényével, melyre finomlisztet, valamint a Családi jegy 5-ös számú szelvényével, melyre gyufát szolgáltatnak ki, január 29-én, kedden a Közélemzési Egyesületnél okvetlen számoljanak el. — Polgármester.

— Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy az élelmiszerjegy 13-as és 14-es számú elzvényével, melyre finomlisztet, valamint a Családi jegy 5-ös számú szelvényével, melyre gyufát szolgáltatnak ki, január 29-én, kedden a Közélemzési Egyesületnél okvetlen számoljanak el. — Polgármester.

Reccserlóm tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.
Takács Sándorné
ékszerkészletben Piac u. 22.

HIRDETMENY

Az 1945. évi IV. negyedévi jóvátételi beszoigáltatási kötelezettségüknek többben még nem, vagy csak részben tettek eleget. Nyomatékosan felhívom a hátralékos érdekelteket, hogy a fenti címen igénybevevett állatokat, terményeket és termékeket most már haladéktalanul, de legkésőbb 3 napon belül jogkövetkezmények terhe alatt szolgáltatassák be, annál is inkább, mert ellenkező esetben karhatalommal és érték megtérítése nélkül fogja a hatóság az igénybevevett állatokat és termékeket elszállíttatni.

A szarvasmarha a Dégenfeld-tér 5. sz. alatti yáros istállójába, a sertés a Girgács-féle házba, a tyúk és csirke a sz. al. szállítandó előbb a Világítási Vállalatnál történő előzetes mérlegelés után. A szőke és száma az Eperkeri vagy a Vízműtelep melletti szénaraktárba, a mezőgazdasági termények az István-malomba, a fejadagból követelt 10 kg. liszt vagy ezt helyettesítő gabona-feleségek pedig a Burgundia-ucca 1. sz. a. raktárba (Ipariskola, I. emelet) szállítandók be. Szendrey Sándor h. polgármester.

— Felkérem a Debrecenben tartózkodó egyetemi hallgatókat, hogy dr. Tankó Bélának, egyetemünk váraiban hirtelenséggel elhunyt filozófiai professzorának a temetésén való egység részvételi végett f. hó 28-án, hétfőn délelőtti háromnegyed 10 órakor a Közélemzési diszavatózója előtt jelenjenek meg. — Lemhényi Jenő, a DEK főtitkára.

— Tanonctartó mesterek figyelmébe. Ertesítem a munkaadókat, hogy a szakirányú iparostanonc-iskolában a tanítás február 4-én kezdődik meg. Felhívom azokat a munkaadókat, hogy azok a tanulók, akik előbbi felhívásaimra még nem jelentkeztek, a hivatalos órák alatt hivatalomban haladéktalanul jelentkezzenek. Igazgató.

— Döbreceni Kereskedelmi Átkelmarozott Egyesülete február hó 10-én 10 órakor a Kereskedő Társulat termében rendkívüli közgyűlést tart, melyre tagjainkat ezúttal hívjuk meg. Tárgy: Ezen-sült névváltoztatása, valamint ingatlanjának teleknyvi hatóság-nál való névváltoztatás átvittele Határozatképtelenség esetén február 17-re halasztja el, mikoris a tagok létszámára tekintet nélkül határozatképes.

— „Zsidó sebek — zsidó bűnök” címen a Magyar Cionista Szövetség ma, 27-én, vasárnap d. u. fél 3 órakor Darabos-u. 18. sz. alata vitadélután rendez. Belépődíj nincs.

— A népbíróság a mostani rendes tárgyaláshelyén, a rendőrség II. emelet 75. számú szobájában tárgyalja Tóth Gyula kémelhárító főellenőr bünyegét szerdai reggel 9 órai kezdettel. Az Arany Bika terme nem fűthető a fahány miatt, más nagy helyiség nem áll rendelkezésre.

— Finomliszt és gyufa elszámolás. Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy az élelmiszerjegy 13-as és 14-es számú elzvényével, melyre finomlisztet, valamint a Családi jegy 5-ös számú szelvényével, melyre gyufát szolgáltatnak ki, január 29-én, kedden a Közélemzési Egyesületnél okvetlen számoljanak el. — Polgármester.

Reccserlóm tört aranyát modern ékszerre, karikagyűrűre. Új ezüsttárgyak nagy választékban.
Takács Sándorné
ékszerkészletben Piac u. 22.

Szerencsi cukorgyár hirdeteménye

Felhívás a gazdákhoz! Az 1946. évi cukorraipa termelésére még továbbra is lehet jelentkezni. 200 négyeszőgőtől kezdve elfogadjunk jelentkezést az eddigi s alant felsorolt feltételek mellett:

Akik a cukorgyárral szerződnek már mostan 2 kgr cukrot kapnak gyári áron (800 négyeszőgöl után tehát 1 kgr-ot, 400 négyeszőgöl után fél kgr-ot, 200 négyeszőgöl után egynegyed kgr-ot). Kiszolgáltat továbbá a cukorgyár minden 100 métermáza fizető súlyú cukorraipa után kat. holdanként számított termésátlagok szerint 55-95 kgr vételekért, 5 kgr ingyen-cukrot, 60 métermáza friss szelét és 50 kgr szörpít.

Cukorrépa magot a cukorgyár bocsát a termelő rendelkezésére, folyó évi február hó végétől kezdve.

A fenti kedvezményeken felül a cukorraipa vételeirát az 1946. esztendőre a Cukorrépaipari Országos Szövetsége (Budapest, V. Szabadság-tér 10.) és a Cukorgyárak Országos Egyesülete együttesen állapítják meg. Tájékoztató-sul közöljük, hogy az 1946. évre a 2023—1946. F. M. sz. rendelet szerint a termelők 1 métermáza cukorraipa után repaar fejében 2 kgr cukrot kaptak szabad rendelkezésre.

Akik 1945. december 20. előtt már megkötötték a szerződést, de a fenti körüli előlegcukrot még nem vették át, az folyó évi február hó 28-tól kezdve sürgősen vegyék át.

Az 1945. december 20. után jeleztezt termelők s akik még ezúttal írják a szerződést alá, így az előlegcukrot, mint a vetőmagot február hó folyamán, a debreceni lapokban közzéteendő pontos helyen és időpontban vehetik át.

A termesztéshez szükséges munkaerő biztosítása, előlegcukor és vetőmag kiadása tárgyában, továbbá szerződésüköt tekintetben felvilágosítás kapható: Debrecen, Hunyadi-utca 3. I. emelet alatt, minden hétköznapon délelőtti 9 órától délután 2 óráig.

— A Magyar—Angol Társaság tagjai és hozzátartozói kedvezményes áron jegyet kapnak a „Pygmalion” szerdai színházi előadására. Jegyek árvehetők Csillag-könyvkereskedésében. (Piac-u. 69.)

— Kazsza 21 előállításával, A rendőrség nagyszabású razzist rendezet az elmúlt éjszaka a város egész területén a zugszállításokban. 21 személyt előállítottak, akiknek nagyrésze nő, több férfit is őrizetbe vettek büncselekmények gyanúja miatt.

— Beszúrano tolvaj 20 millió értékű ruhaneműt elloptott Jakab Imác Bajosy-Zsilinsky-utca 33. szám alatti lakásából.

— Betörők jártak a Debreceni Első Takarékpénztár helyiségében és egy Wertheim szekrényt megfűrtak. A benne levő értékes szíjnyezet, ékszereket, ezüst evőeszközöket, mintegy 60—80 millió értékben ellopták.

— Népellenes büncselekmények miatt átadta a népbünyészségnek a vármegyei rendőrség Varga Béla főhadnagyot, a hajdúhadházi munkfábor egykori parancsnokát, aki kegyetlenkedett a nyomozás megállapításai szerint a munkaszolgálatosokkal és többet közülük a kémelhárító kezére juttatott.

— Fekete Károly rendőrszázas családijában örvendetes esemény történt. Hívtese egészséges fiúgyermeknek adott életet.

— Felhívom azokat az egyetemi hallgatókat, akik Szociális Ösztöndíjra pályáztak, hogy ösztöndíjaik felvétele céljából a Diákjóléti Bizottság pénztárában (Egyetem Jogi Kör) reggel 10—11 óra között jelentkezzenek. Dr. Szabó István egyetemi ny. r. tanár, díbiz. elnök.

Videki kereskedők!

kefe, meszelő, seprő, csesztőruha kapható, postán utánvétel is. **LÖWENSTEIN és Társa** kofedárunykereskedő, Budapest, VI. **ISZÁR** utca 6.

— A földművelésügyi miniszteriium dr. Kiss Ernő állatorvos beosztotta szolgáltatására a püspök-ladányi járásához.
— Előállítottak lopással vádolt rendőrségre 16 elyzást, akik vidékről jöttek Debrecenbe és nagymennyiségű szalonát, sonkát, rühaneműt találtak náluk. A tetteseket Lakatos Ferenc, az új gánybíró állította elő a rendőrségre.

Özv. dr. Tankó Béla és dr. Tankó Béla fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható bőtes akaratában megnyugodra jelentik, hogy a forrón szeretett féri, apja, anyyapa és rokon

Dr. Tankó Béla egyet. ny. r. tanár
f. hó 24-én 69 éves korában, magában szívinfarkus nemes lelkét visszaadta az Urnak. Drága halottunk földi maradványait f. hó 28-án, hétfőn délelőtti 11 órakor helyezzük örök nyugalomra, a Köztemető diszavatózója-ból. Gyászolják: feleségén és fián kívül menyje, unokái, testvérei és sógoronói. Minden külön értesítés helyett.

Papp Irmuska
23 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtti 11 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozó terméből református szertartással. Gyászolják: bátyja és unokái, testvérei, sógoronói. Minden külön értesítés helyett.
Lakás: Vágódy u. 17. Pusztai temetőbe.

Farkas Albert
67. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezülszemélt, Bertalan, Irén férével, dr. Fehér Gyulával és Imre. Lakás: Piac utca 10 szám. Bartha végzi.

Fájdalommal jelentjük, hogy drága kis leányunk, **Szőllősi Erzsike** 2. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezüls, testvérei, nagybátyjai, nagynejei és kiterjedt rokonaság. Lakás: Kurucz utca 54. sz. Bartha végzi.

Fájdalommal jelentjük, hogy drága kis leányunk, **Szőllősi Erzsike** 2. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezüls, testvérei, nagybátyjai, nagynejei és kiterjedt rokonaság. Lakás: Kurucz utca 54. sz. Bartha végzi.

Szarvas Péter ny. MAV 9-tiszt
48 éves korában elhunyt. Temetése szerdai délután 2 órakor lesz a Köztemető diszavatózó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: felesége, gyermekei, züls, testvérei és a kiterjedt rokonaság. Lakás: Molnár utca 6. sz. Minden külön értesítés helyett. Bartha temetőbe.

Köszönetnyilvánítás:
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint barátainknak, akik nagyon szeretettel jó férjemenek a temetésén résztvettek, ravatalozóhoz vagy virágot küldtek, nagy fájdalomamat vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet.
Özv. kisbátyi Bán Kálmáné

Köszönetnyilvánítás:
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint barátainknak, akik nagyon szeretettel jó férjemenek a temetésén résztvettek, ravatalozóhoz vagy virágot küldtek, nagy fájdalomamat vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet.
Özv. kisbátyi Bán Kálmáné

KEB

A Kereskedőszövetkezetek országos elnöksége felhívja a tagjait, hogy a köztemetőbe kerülő sírjait a jövő év utolsó felénél legkésőbb augusztus 31-ig elhárítsák. A későbbi elhárításokért a temető igazgatója nem vállal felelősséget.

Dr. Tankó Béla egyet. ny. r. tanár
f. hó 24-én 69 éves korában, magában szívinfarkus nemes lelkét visszaadta az Urnak. Drága halottunk földi maradványait f. hó 28-án, hétfőn délelőtti 11 órakor helyezzük örök nyugalomra, a Köztemető diszavatózója-ból. Gyászolják: feleségén és fián kívül menyje, unokái, testvérei és sógoronói. Minden külön értesítés helyett.

Dr. Tankó Béla egyet. ny. r. tanár
f. hó 24-én 69 éves korában, magában szívinfarkus nemes lelkét visszaadta az Urnak. Drága halottunk földi maradványait f. hó 28-án, hétfőn délelőtti 11 órakor helyezzük örök nyugalomra, a Köztemető diszavatózója-ból. Gyászolják: feleségén és fián kívül menyje, unokái, testvérei és sógoronói. Minden külön értesítés helyett.

Papp Irmuska
23 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délelőtti 11 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozó terméből református szertartással. Gyászolják: bátyja és unokái, testvérei, sógoronói. Minden külön értesítés helyett.
Lakás: Vágódy u. 17. Pusztai temetőbe.

Farkas Albert
67. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 3 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezülszemélt, Bertalan, Irén férével, dr. Fehér Gyulával és Imre. Lakás: Piac utca 10 szám. Bartha végzi.

Fájdalommal jelentjük, hogy drága kis leányunk, **Szőllősi Erzsike** 2. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezüls, testvérei, nagybátyjai, nagynejei és kiterjedt rokonaság. Lakás: Kurucz utca 54. sz. Bartha végzi.

Fájdalommal jelentjük, hogy drága kis leányunk, **Szőllősi Erzsike** 2. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. ravatalozójából. Elhunytát gyászolják ezüls, testvérei, nagybátyjai, nagynejei és kiterjedt rokonaság. Lakás: Kurucz utca 54. sz. Bartha végzi.

Szarvas Péter ny. MAV 9-tiszt
48 éves korában elhunyt. Temetése szerdai délután 2 órakor lesz a Köztemető diszavatózó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: felesége, gyermekei, züls, testvérei és a kiterjedt rokonaság. Lakás: Molnár utca 6. sz. Minden külön értesítés helyett. Bartha temetőbe.

Köszönetnyilvánítás:
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint barátainknak, akik nagyon szeretettel jó férjemenek a temetésén résztvettek, ravatalozóhoz vagy virágot küldtek, nagy fájdalomamat vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet.
Özv. kisbátyi Bán Kálmáné

Köszönetnyilvánítás:
Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, valamint barátainknak, akik nagyon szeretettel jó férjemenek a temetésén résztvettek, ravatalozóhoz vagy virágot küldtek, nagy fájdalomamat vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok fájó szívvel igaz köszönetet.
Özv. kisbátyi Bán Kálmáné

